

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 83 (11875)

Четверг, 29 апреля 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

РАБОТАТЬ ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

Среди множества титулов бригады стана «30-102» восьмого цеха Новотрубного завода мастера Г. А. Дегтярева есть один особенно дорогой каждому: «Коллектив коммунистического отношения к труду». Прокатчики понимают так: трудиться по-коммунистически — значит с наивысшей производительностью. Причем, каждому. Потому что в прокатном производстве успех коллектива зависит от каждого.

В этой бригаде, как в дружном, слаженном оркестре, все «ноты» звучат в унисон. Недаром при освоении трубопрокатной установки после капитального ремонта бригада Г. А. Дегтярева одной из первых установила трудовой рекорд. А план прошлого года выполнила первой в цехе.

Относиться к работе по-коммунистически — значит добиваться высокого качества продукции, которая выходит с маркой твоей бригады, — так считает бригадир Н. М. Макалова со швейной фабрики. Здесь за качество болеют все, потому что уверены: в коллективе коммунистического отношения к труду не может быть бракоделов. Недаром, половина платьев, что шьют женщины, отмечена почетным пятиугольником.

На XXVI съезде КПСС было подчеркнуто: одной из черт коммунистического отношения к труду является бережливость. Это требование партии первоуральцы осуществляют на деле. В минувший Ленинский коммунистический субботник сотни бригад работали на сэкономленных материалах, электроэнергии, топливе. Среди них коллектив коммунистического отношения к труду автотранспортного цеха динасового завода. С начала года здесь сэкономлено восемьсот килограммов горючего, тонна дизельного топлива.

На сэкономленном горючем трудились 17 апреля и водители третьей автоколонны автобазы № 8 во главе с И. М. Котельниковым. А в цехе № 6 хромпикового завода, носящего почетное звание, как и на всем предприятии, есть добрая традиция: последний день месяца работать на сэкономленных энергоресурсах.

Известно, как велика роль коллектива четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой — он строит наш город. И тем более приятно, что он вот уже несколько лет носит звание «Коллектив коммунистического отношения к труду». В юбилейный для страны и Первоуральска год жилищно-строительцы работают с особым подъемом. К Первомайскому празднику будут сданы дома в Корабельной роще и в поселке Талица, в третьем квартале — столовая на Хромпике. До конца года справят новоселье семьи новотрубников, строителей хромпиковцев. Строители работают быстро, качествен-

но — по-коммунистически. Недаром коллектив управления по итогам первого квартала стал лучшим в тресте.

К сожалению, не на всех предприятиях руководители общественных организаций ответственно подходят к движению за коммунистическое отношение к труду. Нет коллективов с почетным званием на заводе термоизоляционных материалов, в цехе металлоконструкций завода сантехизделий, в грузовом автопредприятии, на втором механосборочном участке завода по ремонту горного оборудования. И не потому, что там его некому присвоить. Например, на заводе ТИМ давно заслуженным авторитетом пользуется коллектив смены мастера З. А. Шаталиной. В юбилейном социалистическом соревновании он нынче трижды выходил победителем. Именной в городе стала бригада В. Т. Сейдиева с завода сантехизделий. А коллектив второго механосборочного участка ПЗРГО считается на заводе поистине кузницей кадров, высококвалифицированных, универсальных. Все дело в том, что председатели профсоюзных комитетов, руководители производственно-массовых комиссий не проявляют инициативы, грешат непроницательной инертностью. И это недопустимо. Потому что там, где по-настоящему организовано движение за коммунистическое отношение к труду, коллективы добиваются большего, выпускают продукцию лучшего качества, с меньшими затратами. А это положительно сказывается на конечных результатах работы и в целом предприятия.

Вспомните: в начале движения за коммунистическое отношение к труду, люди и целые коллективы, принимая обязательства, имели в виду не только работу, а и учебу, свой духовный рост. Эти благородные цели не утратили своей актуальности и сегодня.

Движение за труд коммунистический, самоотверженный и бескорыстный, выдержало проверку временем. Слова, сказанные Владимиром Ильичем Лениным на заре Советской власти: «Мы придем к победе коммунистического труда!», сегодня подтверждаются коллективами, носящими почетное звание. Именно они возглавляют социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР, 250-летия города. Их пример достоин подражания. Рабочие бригад, смен, цехов с гордостью говорят о том, что работают в коллективе коммунистического отношения к труду. Именно они возглавляют праздничные колонны демонстрантов Первого мая. И в этом — дань уважения к людям, умеющим самоотверженно работать. Слава впереди идущим!

ПЕРВОМАЮ НАВСТРЕЧУ

КОММУНИСТЫ! БУДЬТЕ В АВАНГАРДЕ ВСЕНАРОДНОЙ БОРЬБЫ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ XXVI СЪЕЗДА КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1982 года).

ПОБЕДИЛИ ВО ВСЕСОЮЗНОМ

В адрес коллектива Новотрубного завода пришла правительственная телеграмма за подписью министра черной металлургии СССР И. П. Казанца и председателя президиума ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности И. И. Костюкова. В ней говорится: «Дорогие товарищи, горячо

поздравляем коллектив с присуждением переходящего Красного знамени Министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности за успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании. В повышении эффективности производства, качества работы,

выполнении заданий первого квартала 1982 года. Поздравляем вас с Днем международной солидарности трудящихся 1 Мая. Желаем коллективу дальнейших трудовых успехов в выполнении заданий второго года одиннадцатой пятилетки и объявить о достойной встрече 60-летия образования СССР».

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

По итогам первого квартала коллективу динасового завода присуждено второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий объединения «Союзогнеупор». В числе лучших — бригады обжигового отделения цеха № 2 А. И. Козинова, фрикционных прессов цеха № 1 А. И. Уткина, водителей тепловозов А. И. Ошуркова. Им вручены вымпелы.

А. КОБЯКОВ, рабкор.



Машинист крана первого цеха Новотрубного завода Светлана Дмитриевна Подукова пользуется большим авторитетом у своих товарищей. Ежемесячно она справляется с производственными заданиями в среднем на 105 процентов. Ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования работает по самому высокому разряду, может обслуживать все типы кранов. Светлана Дмитриевна активно участвует в общественной жизни своего коллектива. Она профгрупповая бригада. Фото А. Кадочникова.

ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ЗАДАНИЮ

Повышенные обязательства в честь Первомая брал на себя коллектив отделения безобжиговых динасовых блоков первого цеха динасового завода, возглавляемый П. С. Татарченковым. Он решил выдать за апрель дополнительно к заданию двести тонн высококачественной продукции, снизить брак против уровня прошлого года в два раза.

В числе передовых смен отделения — коллективы Н. Ф. Бабанина и А. М. Соколова. С начала месяца они справляются с планом соответственно на 117 и 111 процентов. Немалая заслуга в этом принадлежит формовщикам В. Ю. Стулину, Е. П. Сафонову, Л. А. Бикмурашину, машинисту крана О. Е. Чижовой.

М. УДАВИХИНА, рабкор.

ЗАКАНЧИВАЯ АПРЕЛЬ

В социалистическом соревновании, развернувшимся на заводе железобетонных изделий и конструкций в честь 60-летия со дня образования СССР, постоянно лидирует бригада арматурщиков первого цеха, которой руководит В. Ф. Выдра. Она признана одной из лучших по итогам второй декады апреля, столь же ударно трудится в преддверии Первомая. Рабочие выполняют производственные задания в среднем на 170 процентов. Арматурные сетки и каркасы для железобетонных изделий, изготовляемых которыми они занимаются, — только хорошего качества.

Высокими показателями в труде встречают День международной солидарности трудящихся электросварщицы Н. С. Матвеева, З. С. Павлова, И. И. Кубышева, И. И. Казакова, З. ПЯНКОВА, рабкор.

БЛИЗКИ К НАМЕЧЕННОМУ

Хорошим трудовым подарком собирается встретить Первомай бригада бетонщиков первого управления треста Уралтяжтрубстрой, возглавляемая заслуженным строителем РСФСР М. А. Середой. К Дню международной солидарности трудящихся рабочие обязались закончить устройство фундаментов под резервуары склада светлых нефтепродуктов и забетонировать перекрытия резервуара аварийного слива красок на заводе комплексных металлических конструкций. Строители близки к выполнению своих обязательств. Ежедневно они перекрывают норму в полтора раза, работают споро и качественно.

Тон задают бетонщицы Е. С. Наймушина, Г. Г. Васильева и другие. В. ДАВИДОВ, рабкор.



ЖЕНЕВА. Завершилась сессия советско-американской постоянной консультативной комиссии, созданной для содействия осуществлению целей и положений Договора об ограничении систем противоракетной обороны и временного соглашения о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений, заключенных между СССР и США 26 мая 1972 года, а также соглашения о мерах по уменьшению опасности возникновения ядерной войны, заключенного между двумя странами 30 сентября 1971 года.

ВЕНА. Прогрессивные студенческие организации Австрии начали Неделю действий в защиту социальных прав и интересов учащейся молодежи.

Неделя действий — продолжение развернувшегося в конце прошлого года широкого движения студентов против антидемократической поправки к закону о высшей школе, принятой летом 1981 года. Она затрудняет поступление в вузы представителей беднейших слоев населения и позволяет администрации при наборе в университеты не допускать к экзаменам «политически неблагонадежных» абитуриентов.

ВАШИНГТОН. Соединенные Штаты произвели очередную залп в своей расширяющейся торговой войне с Японией. Государственный департамент и министерство торговли США совместно объявили об ограничении рыболовных прав Японии в американских территориальных водах. Сразу на 10 процентов сокращены допустимые нормы лова рыбы японскими судами в пределах 200 миль от берегов Аляски. Эти меры, как заявили официальные представители США, приняты «по экономическим соображениям».

НЬЮ-ЙОРК. Здесь открылась заключительная сессия подготовительного комитета второй специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению, которая пройдет в штаб-квартире ООН с 7 июня по 9 июля 1982 года. В работе комитета принимают участие делегации 78 государств, в том числе Советского Союза.

ЛУАНДА. Бойцы народно-освободительной армии Намибии (ПЛАН) расширяют боевые действия против оккупационной армии ЮАР в центральной и северной части Намибии сообщается в распространенном здесь военном коммюнике Народной организации Юго-Западной Африки.

СТАМБУЛ. Ежегодно армию безработных в Турции пополняют 400 тысяч человек, значительную часть которых составляют выпускники средних школ. Об этом сообщает газета «Миллет».

(ТАСС).



**Победители
предсезонной
Вахты**

Идет семнадцатая неделя ударной вахты в честь XIX съезда ВЛКСМ. Многие молодые хромиковцы признавались лучшими несколько раз. Часто появляются на стенде электромонтера Сергея Глухова, укупорщика Александра Шмарева, электросварщика Александра Бобина и других. Они успешно справляются с социалистическими обязательствами, ведут общественную работу в коллективах. Только в апреле эти комсомольцы занимали призовые места по два-три раза. О победителях рассказывает стенная печать, многотиражная газета, стенд соцсоревнования.

В. САВИНОВ,
заместитель секретаря
комитета ВЛКСМ хромиковского завода.

Ждем гостей

Шестого мая комсомольская организация рудоуправления примет молодежную делегацию из района-побратима Пльзень—Север. Утверждена программа встречи. Мы расскажем гостям о нашем предприятии, перспективах его экономического и социального развития. На Магнитке строятся жилой дом, столовая. Будет детский сад, бытовая комбинат. Думаем, друзей из Чехословакии заинтересуют экспонаты музея боевой и трудовой славы. Некоторые наши земляки освобождали Прагу от фашистских захватчиков. В Доме культуры горняков намечена встреча со школьниками, членами клуба интернациональной дружбы. Мы готовы принять активистов Социалистического союза молодежи Чехословакии.

А. КОЗИН,
секретарь комитета
ВЛКСМ рудоуправления.

Конкурс медсестер

В медсанчасти Новотрубного завода проходит традиционный конкурс профессионального мастерства «Медсестра — золотые руки». В нем приняли участие медработники поликлиники и хирургического отделения. Члены жюри отдали предпочтение медсестрам Марине Бронниковой, Ольге Могильниковой, Ларисе Стяжкиной. Им присвоено звание «Лучшая по профессии» и вручены подарки. В мае такой конкурс состоится в терапевтическом отделении. А затем победители примут участие в городском.

Е. ГОРОДИЛОВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ медсанчасти.

Билеты вручены

Комсомольская организация седьмого профтехучилища выросла на 53 человека. Памятными стали апрельские дни для старосты Андрея Москвина, профгруппора Александра Баглая, культорганизатора Андрея Калининна. В торжественной обстановке будущим строителям вручены комсомольские билеты.

Слесарь-сантехник Сергей Карамышев и монтажник Аркадий Коровин тоже приняты в ряды ВЛКСМ.

Т. НИФОНТОВА,
член комитета ВЛКСМ
треста Уралтяжтрубстрой.

**Рассказ председателя исполкома Кузинского
поселкового Совета В. И. Паянка**

Решение о подготовке к 250-летию Первоуральска сессия нашего Совета приняла в начале января прошлого года. Были утверждены состав комиссии по встрече юбилея, план мероприятий. Он состоит из пяти разделов и охватывает различные области жизни поселка: организацию социалистического соревнования производственных коллективов, населения за звание образцовых в труде и быте, решение наиболее актуальных проблем благоустройства и озеленения, улучшение культурно-массовой и спортивной работы и т. д. В плане 35 мероприятий. Прошло с тех пор более года. И хотя до юбилея время еще есть, уже сегодня есть резон рассказать о том, как претворяется в жизнь намеченное: хотя и выполнено многое, в целом ход реализации плана удовлетворительным считать пока нельзя.

Что удалось сделать? Депутаты, их активы приложили немало усилий, чтобы организовать соревнование населения за высокую культуру быта. Оно ведется сейчас и между улицами, и отдельными домами. Условия довольно жесткие: и чистота, и порядок, и различные благоустроительные работы, и соблюдение правил социалистического общежития. Их выполнение проверяет специальная ко-

миссия. Так вот, по итогам проверки эта работа лучше поставлена у улочных комитетов, руководят которыми Н. Н. Мирошниченко, Н. Ф. Селянина, К. М. Осадченко и другие активисты — семь человек. Они, а также депутаты Ф. И. Пехтешев, М. Г. Аристов, К. И. Конева награждены почетными грамотами. Итоги пока скромные. Чтобы соревнование стало по-настоящему массовым, исполком, депутатам в своих избирательных округах предстоит немало потрудиться. Но начало положено. Традиционными становятся у нас вторники чистоты, субботники по благоустройству. И это заметно сказывается на облике поселка.

Первоуральцы уже знают, что в прошлом году кузинцы получили хороший подарок — Дом культуры, сдан в эксплуатацию благоустроенный дом на 12 квартир из двух намеченных планом. Второй будет сдан нынешним летом. Выполнены другие наметки в сфере коммунального хозяйства: улучшилось водоснабжение, освещение улиц и т. д. Близится к завершению большая работа по увековечению памяти наших земляков, павших в боях Великой Отечественной войны.

В привокзальном сквере в их честь установлен обес-

лск. Но не такой, каким бы его хотелось видеть. Решено провести реконструкцию. Удалось в ходе тщательного поиска установить имена всех 119 павших героев. Они будут увековечены на 18 мраморных мемориальных досках, которые разместятся у обновленного обелиска, у его подножия вспыхнет Вечный огонь.

Словом, перемен в связи с подготовкой к 250-летию Первоуральска, немало. Несомненно роль в том депутатской общественности, активистов. Но, как уже говорилось, план выполняется не в том объеме, как намечала сессия, с нарушением установленных ею сроков. И примеров тому достаточно.

Так, медлят с благоустройством территории руководители пункта технического осмотра и дистанции связи Н. В. Прозоров и Ю. Н. Пьянков. Еще в прошлом году им предстояло восстановить зеленые насаждения в районе радиотехцентра и компрессорной станции, а также оформить наглядную агитацию юбилейной тематики. Кстати, этот же недостаток присущ некоторым предприятиям торговли и подразделениям железнодорожного узла.

Освещение улиц улучшилось. Но не везде. В долгу перед жителями переулка Титова начальник Кузинско-

го района электросети А. И. Афанасьев. Его коллективу предстоит отремонтировать здесь электролинию, установить светильники.

Желает лучшего состояние территории, прилегающей к бане, магазинам № 18, 23 и 45, хлебопекарне, а также материально-технической базе для занятий спортом и физической культурой. Затянулось строительство и оборудование спортивных площадок как на предприятиях, так и в микрорайоне третьего домоуправления. Нынче же предстоит оформить въезд на территорию Совета.

Эти недостатки вскрыты, задачи определены 16-й сессией поселкового Совета текущего созыва. О них, естественно, проинформированы не только депутаты, наш актив, но и население, руководители всех коллективов. Ход подготовки к юбилею постоянно контролируется исполкомом, комиссиями Совета, депутатскими группами. Надеемся, что общими усилиями план будет выполнен, и кузинцы достойно встретят знаменательное событие в истории города.

Записал Б. КИЙСКИЙ.



■ НА ПРОВЕРКЕ — ХОД СТРОИТЕЛЬСТВА
ОБЪЕКТОВ СОЦКУЛЬТБЫТА

**УСПЕХ РОЖДАЕТСЯ
СЕГОДНЯ**

В лексиконе строителей есть понятие «спокойный объект». Именно так характеризуются сегодня столовая на сто пятьдесят посадочных мест и магазин «Кулинария», которые возводит коллектив четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой в поселке хромиковского завода. Сметная стоимость их 307 тысяч рублей, в том числе строительного-монтажных работ — 246 тысяч. Из этой суммы управление освоило сто тысяч рублей. Оставшиеся предстоит «поднять» до конца третьего квартала — срок сдачи объекта в эксплуатацию. Если учесть, что каркас столовой и магазина уже готов и внутри них трудятся сейчас плотники, изоляторы, представители субподрядных организаций, в частности, управления № 11 объединения Уралсантехмонтаж, а в первой — второй декаде мая придут отделочники, то, очевидно, серьезного повода для беспокойства нет. По крайней мере, в этом уверен начальник производственно-технического отдела СУ-4 В. П. Ситников. Что ж, 150 тысяч рублей, разделенные на пять месяцев, — действительно, немного. При желании их можно освоить и гораздо раньше.

Чем же живет объект в эти дни? Бригадир изоляторов четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой

В. П. Крутикова я нашел возле огромного котла, в котором варился нефтесбитум. Поминутно поглядывая на часы, он о чем-то оживленно спорил с Р. Т. Фатеховым, одним из членов своей бригады. Из разговора можно было понять, что время не ждет: пора поднимать раствор на крышу. Рабочий отнекивался, приводя в противовес собственные доводы. Наконец, они пришли к общему мнению. В разговоре ясно чувствовалась забота о качестве работ. Впрочем, и то, и другое неотделимо от этой бригады. Пять человек, составляющих ее, имеют за плечами по двадцать с лишним лет стажа. Большинство объектов этого коллектива получило «четверки» и «пятерки». Столь же ударно рабочие трудятся вторую неделю и здесь. Они занимаются устройством крыши. Настелен первый из четырех слоев рубероида по кровле.

— Если нас не будут отрывать на другие объекты, — говорит бригадир, — то к девятому мая мы с кровлей справимся, после чего приступим к изоляции внутренних помещений. Если, конечно, не подведут сантехники и выполнят к этому времени всю трубную разводку.



Опасения Валерия Петровича в плане перебросок его людей с объекта на объект небезосновательны. Их действительно, как он выразился, частенько «тормошат». Вот и сейчас бригаду собирают переветры на некоторых объектах в Корабельную рощу на пятый дом.

Немало хлопот, предполагает бригадир, придется хлебнуть и с представителями управления № 11 объединения Уралсантехмонтаж, которые на объекте трудятся недостаточно, по его мнению, споро. Так ли это?

— Не совсем так, — гово-

Встретились журналисты

В Ачиге состоялась кустовая летучка редакций газет «Ленинское знамя» (Арти), «Вперед» (Красноурфимск) и «Путь Октября» (Ачит). Журналисты обменялись опытом работы освещения трудовой вахты по достоянию встрече 60-летия СССР на страницах газет. Творческие работники также совершили экскурсию на Афанасьевский ретранслятор и ознакомились с работой коллектива. Из информации главного инженера ретранслятора В. В. Бондаря они узнали о реконструкции станции по подаче устойчивого цветного сигнала.

А. АЛИКИН, редактор
газеты «Путь Октября».

На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты четвертого цеха Новотрубного завода выбрали две комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью администрации. Одной поручили следить за выполнением заказов и качеством продукции, другой — за внедрением новой техники и технологий. Мастер отдела технического контроля П. П. Нечепуренко возглавил первую. Члены комиссии, привлекая специалистов, дозорных, проводят проверки по выполнению заказов, качеству труб. Их рекомендации, советы приносят пользу. К примеру, по итогам первого квартала цех занял призовое место в соревновании по выполнению заказов. Секретарь партбюро В. А. Зыков видит в этом и заслугу комиссии.

В четвертом цехе уровень механизации низок. Работы же по совершенствованию оборудования и внедрению новой техники, технологии осуществляются медленно. И, определяя направление работы второй комиссии, коммунисты исходили из конкретных нужд производства. Избрали в нее коммунистов мастеров В. И. Половникова, И. Н. Кислицына, бригадира А. В. Краюхина, вальцовщика В. И. Остапука, а председателем — помощника начальника цеха Г. Н. Анчугина. Но Геннадий Николаевич был удивлен, когда я попросила рассказать о работе комиссии партийного контроля за семь месяцев. Он твердо заявил, что впервые слышит о поручении.

Ясность внес В. А. Зыков.

— Наверное, забыл Геннадий Николаевич об этом. К тому же, я решил его особо не загружать. В цехе он недавно, пусть, думаю, осваивается.

Если секретарь партбюро проявил такую заботу, то почему нельзя было избрать председателем комиссии другого коммуниста? Тогда не пришлось бы Владимиру Александровичу оправдывать бездеятельность.

О. БОРОДИНА.

С. ПОСАШКОВ.

На снимках: бригадир слесарей — сантехников управления № 11 объединения Уралсантехмонтаж А. М. Пашов; здание столовой; бригада изоляторов СУ-4 (слева направо) Р. Т. Фатехов, Н. В. Скорынина, В. В. Юркова, А. Д. Шарыгина, бригадир В. П. Крутикова.

Фото Е. Фролова.

* ПЕРВАЯ КОЛОНКА КУЛЬТУРА УЛИЦЫ

Вспоминается празднование 60-летия Советской власти в Свердловске. Тогда на площади за оперным театром был сооружен агитгородок. Здесь было чуело «мирового капитала» и «гидры контрреволюции», стенды со снимками времен революции и гражданской войны на Урале, подиум для выступлений ораторов, профессиональных и самодельных творческих коллективов. Здесь все дышало тем далеким, сложным, но романтичным временем.

Наш город на пороге своего 250-летия. А где вы можете ощутить это: вот-де, скоро 250.

Сегодня мы заговорили о культуре улицы, что неотделимо от культуры всего города.

Улица Ватутина, за Дворцом культуры и техники Новотрубного завода — простор. Но что мы можем видеть здесь — относительная чистота, скамейки, урны... и все. Глаз не на чем остановиться. Все до банальности буднично. Праздника нет.

Впрочем, можно легко впасть в перечисления, что вовсе не преследуется здесь. Надо поговорить о другом.

Известно, что многие службы и организации работают над юбилейным обликом города. Но ведь у нас юбилейный год, а не день — 28 декабря. Стало быть, мы уже сейчас вправе требовать от них отдачи, а точнее сказать — облика городских улиц, соответствующего празднику.

Прекрасно оформлен, например, магазин «Чебурашка» (имеется в виду фасад). К этому числу можно добавить еще ряд магазинов горпроторга. Но что мы видим на витринах горпищеторга? Банки, уложенные в шахматном порядке, а в лучшем случае аляповатые картинки. Вполне понятно, что хороших художников на все организации не наберешься. Но разве невозможна кооперация? Да и не только здесь.

Посмотрите, как неприглядны щиты рекламбюро. А о культурных мероприятиях мы можем прочесть, образно выражаясь, лишь в розницу. Те же места, где эта информация собрана воедино, напоминают сборный пункт макулатуры — все и ничего.

Думается, отдел архитектуры горисполкома, художественная мастерская парка культуры и отдыха в централизованном порядке могут подумать о культуре наших улиц в юбилейном году. Эскизы раздать художникам мелких предприятий и требовать от них соблюдения общего ансамбля города. Культурное лицо Первоуральска — в единстве его образа.

ПРИГЛАШАЕМ К РАЗГОВОРУ Мнение читателя

В первом выпуске «Панорамы творчества» под рубрикой «Приглашаем к разговору» была опубликована статья «Что сегодня на афишах?» учительницы С. Шестаковой. Автор пишет о том, что фильмы, особенно отечественные, часто снимаются с проката раньше срока, указанного на афишах. С этим нельзя согласиться. Зачем же впуская при 50—60 кинозрителях в зале крутить подобный фильм? Это бесполезное загромождение экрана и трата времени. Здесь виноват, по-моему, не столько кинопрокат, сколько отдельные режиссеры, выпускающие посредственные фильмы.

На мой взгляд, и доля отечественных фильмов в репертуаре «Восхода» не так уж мала. В апреле, например, все киноленты, за исключением «Вечной сказки любви» (производство

Индия), — советские. Лишь в прошлые месяцы кинотеатр уделил больше внимания показу зарубежных фильмов, но такой «перевес» нельзя называть типичным.

Дирекция центрального городского кинотеатра «Восход» во главе с директором Т. Н. Зениной делает много по пропаганде советского и зарубежного кино. В кинотеатре действуют кинолектории, которые очень популярны в городе.

Мне кажется, что нет смысла демонстрировать в течение недели два-три фильма, чередуя сеансы. Во-первых, за такой короткий срок эти фильмы не всегда успеешь посмотреть, во-вторых, повторный показ полюбившихся кинолент задержит сроки интересных премьер. Старые фильмы часто демонстрирует телевидение и наш кинотеатр «Космос».

А вот среди серьезных недостатков работы «Восхода» я назвал бы слабую организацию киносеансов: часто фильмы прерываются из-за обрыва ленты, порой на фильмах с возрастным ограничением (до 16 лет) проникают даже 12—13-летние подростки, несмотря на строгий контроль и дежурство у входа. И именно они нарушают порядок в зале, мешают остальным

зрителям. Конечно, эти проблемы уже из другой области. Но думаю, что вопросы «Что сегодня на афишах» и «Что сегодня в зале» имеют общую цель — правильную и культурную организацию работы нашей киносети.

В. ГАВРИЛОВ, учащийся профтехучилища.

Мнение директора

У нас в стране выпускается около 150 художественных фильмов в год, примерно столько же приобретается за рубежом. Такую массу картин, если говорить конкретно о кинотеатре «Восход», показать невозможно.

Сроки выпуска того или иного фильма на экраны определяет областная репертуарная комиссия. Из выпущенных же лент мы отбираем, в первую очередь, лучшие советские кинопроизведения. К примеру, в первом квартале этого года демонстрировались «Мужики!..», «Цыганское счастье», «Шляпа», «В зоне особого внимания», «Ответ-

ный ход», «Не ставьте лешему капканы», «Через тернии к звездам», «Будьте моим мужем» и другие.

С. Шестакова пишет, что раньше новые фильмы демонстрировались в «Восходе» одновременно со Свердловском, так же это делается и в настоящее время, а иногда новые фильмы мы видим раньше свердловчан. В свое время кинотеатр «Восход» проводил анкетирование, где было 15 вопросов.

Один из них — о времени начала киносеансов. Большинство опрошенных высказалось за 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час при односерийном фильме и 9, 12, 15, 18, 21 час при двухсерийном.

Автор также предлагает показывать по несколько картин в день. Мы иногда это делаем, но, как правило, получаем нарекания со стороны зрителей: «Мы пришли на один фильм, а вы показываете другой». И это в то время, когда на фасадной и щитовой рекламе, а также в газетах и по городскому радио четко говорится о начале сеансов того или иного фильма. Поэтому, учитывая пожелания зрителей, мы даем один фильм в день и в какой-то мере сокращаем дни демонстрации.

В городах области, где

нет специализированных детских кинотеатров, приходится давать не менее двух лент: для взрослого зрителя и детей. Поскольку у нас в городе имеется специализированный детский кинотеатр «Космос», в «Восходе» планируется всего 10 детских киносеансов в месяц.

С. Шестакова пишет, что слишком уж легко дается администрации кинотеатра выполнение финансового плана. Позвольте с ней не согласиться. Во-первых, выполнение финансового плана, конечно, — одна из главных задач коллектива кинотеатра, поскольку это хозяйственная организация и о ее деятельности прежде всего судят по выполнению финансового плана, который дается нам очень нелегко. К примеру, кинотеатр не выполнил финансовый государственный план за первый квартал 1982 года, а отсюда вытекают разные неприятности, и в первую очередь — долг перед городским бюджетом.

В заключение хотелось бы пригласить С. Шестакову к администрации киносети или кинотеатра, чтобы поближе ознакомиться с нашей деятельностью.

А. МАЗУНИН, директор городской киносети.

■ 33 1/3

МУЗЫКАЛЬНЫЙ СЕЙФ ТЫНИСА МЯГИ

Читатели нашей страницы обращаются с просьбой рассказывать о популярных эстрадных исполнителях, их репертуаре, творческом пути. «Панорама», отдавая себе отчет в том, что сейчас источников музыкальной информации в центральной периодике более чем достаточно, решила публиковать материалы в основном о тех солистах или коллективах, которые гастролировали в нашем городе. Первая публикация об известном эстонском певце, лауреате Всесоюзных и международных конкурсов Тынисе Мяги, концерты которого прошли в Первоуральске в минувшем году.

... Внешне он похож на штангиста или боксера-средневеса — такой увалень с безмятежной улыбкой чемпиона, миру творчества. Затем — привычная эволюция молодого музыканта: самостоятельная рок-группа, тщательное копирование наичужнейших эстрадных новинок, бесконечные митарства с полусамодельной аппаратурой. Но в конце шестидесятых к Тынису Мяги приходит первое официальное признание — он и его группа «Юниоры» становятся лауреатом республиканского конкурса «Янтарная труба».

Музыкальную азбуку четырехлетний Тынис постиг раньше, чем азбуку обычную. Его родители — солисты хора Таллинского радио — часто брали сына на репетиции и концерты, и именно здесь началось его приобщение к миру музыки, миру творчества. Затем — привычная эволюция молодого музыканта: самостоятельная рок-группа, тщательное копирование наичужнейших эстрадных новинок, бесконечные митарства с полусамодельной аппаратурой. Но в конце шестидесятых к Тынису Мяги приходит первое официальное признание — он и его группа «Юниоры» становятся лауреатом республиканского конкурса «Янтарная труба».

Я даже не поверил тогда в этот успех, — говорит Тынис. — Таким необычным он казался мне. Мы стали профессионалами и сразу почувствовали нелегкое бремя — нет-нет, но славы и успеха — тягелого гастрольного ритма, неустанных репетиций. А

ведь мы к этому времени уже выросли из подростковых джинсов и стремились играть собственные, а не слепоскопированные песни.

Тынис сразу заявил о себе как о весьма тонком мелодисте и оригинальном поэте. Каждую песню он стремится насытить содержанием не только лирическим, но и социальным. В «Птица на побережье» он поет об отравленном нефтью море, о «бескислородном воздухе», о Земле, которую равнодушные и беспечные могут превратить в унылую пустыню. Композиция «В салоне» — едкая сатира на комфортабельные пещеры, заставленные хрусталем и гарнитурами, на людей, скрывающих за своим псевдоинтеллектом бездуховность и пустоту.

Наиболее популярной среди эстонской молодежи стала песня Тыниса Мяги «Слепому музыканту», посвященная знаменитым исполнителям и композиторам Рею Чарльзу и Тивии Уандеру. Группа талантливых молодых музыкантов уверенно и мощно набирает обороты творческой зрелости и совершенства, как вдруг наступает необъясни-

мое молчание. На долгих пять лет имя Тыниса Мяги исчезает с гастрольных афиш.

Я очень болезненно переживал равнодушие аудитории к нашей музыке. Порой хотелось вообще уйти с эстрады. Но вот однажды мудрый и все повидавший на своем веку администратор Таллинской филармонии сказал мне: «Нельзя упрекать зрителей за то, что сегодня им нравится именно эта музыка, именно эти ритмы. Молодежь сегодня сходит с ума от «диско-кумиров», и, значит, ей необходим уже совершенно новый Тынис Мяги...»

А не погрешит ли этот «новый Тынис Мяги» против самого себя? Вы не считаете такой компромисс весьма сомнительным?

— Сначала я тоже боялся этого. А затем вдруг обнаружил в новом стиле элементы той музыки, которая всегда меня привлекала. Я вдруг понял, что, если смогу соединить смысл своих песен с новым звучанием, то сумею не только удержаться на гребне музыкальной моды, но и противостоять обогашу свое творчество. Первые опыты

прошли довольно удачно, и, возможно, поэтому композитор Давид Тухманов предложил мне исполнить несколько своих работ, одна из которых — «Олимпиада-80» — стала популярным шлягером олимпийского года.

В Первоуральск Тынис приезжал со своей новой группой «Мюзик-сейф». Группой, образовавшейся за несколько месяцев перед началом гастролей. Все участники — опытные профессионалы, поигравшие в таких популярных в Эстонии группах, как «Месс», «Радар», «Апельсин». И свою программу «Мюзик-сейф» составил так, словно хотел продемонстрировать зрителям богатую коллекцию музыкальных стилей и жанров.

«Открываем сейф», — сказал перед началом концерта этот обязательный эстонец, поворачивая воображаемую ручку воображаемого шкафа. Он «достал» затем из этого «музыкального сейфа» целую гирлянду звуков и мелодий. Достал для того, чтобы щедро одарить ими своих зрителей, которых он так любит.

И. ДУБРОВКИН.



Большой популярностью у первоуральцев пользуются диски известной эстрадной певицы Аллы Пугачевой «Поднимись над суетой» и «То ли еще будет».

На снимке: Алла Пугачева исполняет песню «На бис» на творческом вечере композитора Раймонда Паулса.

Фотохроника ТАСС.

И вновь вместе «Самоцвет»

Литературное объединение «Самоцвет» создано много лет назад при редакции городской газеты. Оно оживило свою деятельность в юбилейном для Первоуральска году.

На днях состоялось очередное его заседание. О чем же шла речь? Во-первых, хорошо знакомый нашим читателям рабкор Ю. А. Дунаев рассказал о работе над таким интересным, но очень трудоемким жанром, как исторический очерк. Вам, конечно, известны его

публикации 70—80-х годов: «Повстанцы», «Завод в Шайтан-логу» и другие.

Затем, по традиции, члены литобъединения обсудили творчество своих товарищей. Деловой разговор завязался вокруг поэзии старшего лейтенанта ГОВД В. Белозерова и новотрубника А. Никифорова, прозы пенсионера А. Цвях.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 29 апреля 1982 г., № 63

ЭТАПЫ ПОДГОТОВКИ

Состоялось очередное заседание оргкомитета по проведению эстафеты на приз городской газеты «Под знаменем Ленина», на котором присутствовали представители коллективов физкультуры. Обсуждался ряд вопросов, среди которых особое внимание было уделено оформлению этапов. Эстафета, которая состоится в юбилейном году, должна пройти по праздничным, ухоженным улицам, где были бы и плакаты, спортивные призы. Оргкомитет решил, что за оформление второго этапа отвечают школы № 4 и 15, третьего — трест Уралтжтрубстрой, четвертого — профтехучилища № 7 и 69,

пятого — школы № 3 и 6, шестого-седьмого — спортклуб «Уральский трубник», восьмого — горсовет ДСО «Спартак», девятого — динасовый завод и школа № 35, десятого — школы № 2 и 20, одиннадцатого — хромпиковый завод, двенадцатого — школы № 10 и 12, тринадцатого — школы № 1 и 7, четырнадцатого — школы № 32 и 21. За лучшую подготовку дистанции — приз.

Шестого мая в 17 часов состоится заседание судейской коллегии совместно с представителями предприятий и организаций. Это и последний срок подачи заявок на участие в эстафете.

После заседания оргкомитета наш корреспондент попросил некоторых физкультурных работников рассказать о подготовке команд к старту.

Л. Е. Кабанов, физрук ГПТУ № 69:

— По сравнению с прошлым годом наш состав полностью изменился: побегут ребята первого года обучения. Все они занимаются в лыжной и легкоатлетической секциях училища. Это Володя Андреев, Сергей Абрамов, Света Волкова, Наташа Ровнова и другие. Свои силы проверим на внутриучилищном кроссе и эстафете на приз многотиражной газеты «Хромпиковец».

В. Ф. Наумов, инструктор физкультуры завода ЖБИК:

— В минувшую субботу у нас состоялся кросс, в котором участвовал 41 человек. У мужчин 1000 метров выиграл В. Горелов, у женщин на дистанции 300 метров первенствовала Л. Польшалова. 1, 3, 7 и 13 этапы всегда были для нас самыми трудными, но нынче есть три бегуна, которые преодолевают километр быстрее, чем за 2 мин. 50 сек. Это и дает надежды на победу во второй группе.

Ю. Е. Макаров, физрук школы № 3:

— Наш состав в основном сохранился, кроме четырех человек, которые бежали сложные этапы. Но им на смену пришли достойные — член сборной юношеской команды области Виталий Секирак, Вячеслав Нохов, Сергей Гайдуков, Таня Сумбаева, Таня Жолобова и другие. Тренируемся каждый день: бегаем отрезки, равняем эстафетным, отработываем передачу палочки. Участвовали уже в эстафете огнеупорщиков и в отсутствие лидеров, которые были на кроссе облоно, заняли второе место, пропустив вперед лишь основной состав хромпиковцев. В городской эстафете будем бороться за победу в четвертой группе.



Почем нынче «зайцы»?

той совестью. Оправдание это звучит детским лепетом: ведь каждый из нас прекрасно помнит, что отсутствие разменной монеты не освобождает пассажира от ответственности. Тем более, что надписи в автобусах напоминают об этом каждому. Безобразно ведут себя учащиеся профессионально-технических училищ. Мало того, что некоторые не имеют проездных билетов, при проверке они начинают скандалить с контролером, грубить ему.

Часто можно слышать от пассажиров фразу: «Что, государство обеднеет от одного пятака?». Государство, может быть, и не обеднеет, но здесь нужно сказать о другом. Пассажир не задумывается над тем, что зарплата водителей, слесарей, запасные части, бензин оплачиваются его пятаком. Пятак каждого из нас превращается в десятые тысяч рублей, на которых держится экономика целой отрасли пассажирских перевозок. Если в каждом автобусе хотя бы два человека не оплатят

проезд, то за день пассажирское автопредприятие лишается суммы, необходимой для обслуживания на линии трех автобусов, а за год убыток будет равен стоимости трех новых автобусов, которые недополучат первоуральцы в результате. Вот чем, оказывается, оборачивается бесплатный проезд двух пассажиров в одном автобусе. А у нас зачастую, особенно в часы «пик», безбилетников бывает до половины едущих в автобусе. Сама за себя говорит и такая цифра: за первый квартал этого года пассажирское автопредприятие не выполнило план на городских маршрутах на 28,4 тысячи рублей.

Уже неоднократно говорилось и писалось, что удобны проездные билеты. Видимо, необходимо задуматься и новотрубникам над тем фактом, что у них больше всего задержанных «зайцев». Порядок здесь мы сможем навести только общими усилиями.

З. МАРЧЕНКО, старший контролер пассажирского автопредприятия.

Закончился республиканский месячник по проверке работы пассажирского транспорта. И вновь итоги его не радуют: 647 горожан оштрафованы за безбилетный проезд. Первоуральск за последние годы прочно занял первое место в области по количеству задержанных «зайцев».

В основном безбилетники — это работники Новотрубного завода и учащиеся городских профессионально-технических училищ. Например, 18 марта во время рейда в часы «пик» только за полтора часа оштрафовано 23 пассажира. Обычная отговорка — не было пятака. Так и едут многие, зажав в руке монеты достоинством в 10, 15 и 20 копеек, до своей остановки, и выходят потом с чис-

ПЕЧАЛЬНЫЙ ФИНАЛ

Раз в неделю проходят заседания административной комиссии ГАИ. И на каждом из них идет серьезный разговор с теми, кто в нетрезвом виде сел за руль. А таких горе-водителей — большая часть из тех, кто предстает перед комиссией за нарушение правил дорожного движения.



Машинист тепловоза хромпикового завода А. И. Овчинников пьяным сел за руль мотоцикла. Задержан в нетрезвом состоянии при управлении транспортом укупорщик цеха № 7 этого же предприятия С. М. Казаков, рамщик ремонтно-строительного участка объединения «Свердловскоблремстрой» Р. Г. Фархиуллин, тракторист Кузинского лесопитомника В. Н. Кириллов, водитель Северского камнещебеночного завода А. Т. Черников. Все они наказаны лишением водительских прав или штрафом.

Как правило, в командировку посылают опытных водителей, на которых можно положиться. Но ошиблось руководство передвижной механизированной колонны № 3, направив тракториста П. С. Потеряева в другой город. Выпив водки, он взялся управлять мощным трактором. И не удержи его инспектор дорожно-патрульной службы, неизменно, что Потеряев натворил

бы на дороге.

А вот об этих водителях хотелось бы сказать особенно. Оба — несовершеннолетние. Нигде не работающий и не учащийся В. Дехтянников и ученик девятого класса школы № 20 С. Климов в пьяном виде управляли мотоциклами. Материал на В. Дехтянникова направлен в комиссию по делам несовершеннолетних, а С. Климов лишен прав на два года.

Не всегда в происшествиях виноваты водители. Причиной аварий становятся и пешеходы. Так, пострадал при переходе через дорогу составитель вагонов цеха № 21 Новотрубного завода Ю. С. Царев, который был пьян. Контролер ОТК цеха № 9

этого же предприятия Г. П. Семенова также в нетрезвом виде попала под автобус при переходе улицы. Подобные пешеходы штрафуются.

В 1981 году в нашей области произошло около пяти тысяч дорожно-транспортных происшествий. В 1749 случаях водители находились за рулем в нетрезвом состоянии. В апреле проходит Всесоюзный весенний смотр безопасности движения. Все водители должны принять активное участие в смотре. Помните, что цена выпитой рюмки за рулем дорогая.

В. САБЕНИН, рабкор.

На снимке: печальный финал. Фото В. Дрожжева.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ВЕЧНАЯ СКАЗКА ЛЮБВИ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ПОД СВИСТ ДУЛЬ». Сеансы: 9, 11, 13-30, 15 час. «МЫ ТАК ЛЮБИЛИ ДРУГ ДРУГА». Сеансы: 18, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «СВАДЕБНАЯ НОЧЬ». Начало в 20 часов.

ЛЮБИТЕЛЯМ ОСТРОЙ КУХНИ

Соленые овощи долговую зиму снабжают нас витаминами. Они улучшают пищеварение, возбуждают аппетит.

Любителям остренького — соленые помидоры. Салаты, украшенные дольками помидоров, вторые блюда с солеными помидорами на гарнир — и красиво, и вкусно, и просто необходимо весной. Советуем хозяйкам не забывать об этом.

Винегрет, салат, рассольник, солянка — эти разные блюда объединяет один продукт — соленый огурец.

Соленые огурцы истари пользуются большим успехом в русской кухне. Предлагаем вам, уважаемые хозяйки, несколько рецептов простых, но очень вкусных блюд.

САЛАТ КАРТОФЕЛЬНЫЙ

Нарежьте мелкими кусочками вареный картофель, соленый огурец, репчатый лук, залейте все майонезом.

ВИНЕГРЕТ С РЫБОЙ

Отварные свеклу и картофель, соленый огурец нарежьте мелкими кубиками, тонкими ломтиками — отварную рыбу. Добавьте майонез или сметану.

Соленые помидоры и огурцы предлагают к столу покупателям овощные магазины и отделы магазинов горпищеторга.

Легкий, компактный, неприхотливый телевизор «Электроника ВЛ-100» поможет вам вдали от дома не отстать от жизни. Телескопическая антенна обеспечивает прием передач на расстоянии 40—70 км от телецентра.

Мечта студента-заочника — писать лекции прямо с экрана телевизора, если «Электроника ВЛ-100» на столе рядом с тетрадкой. Портативный транзисторный телевизор имеет автоматическую регулировку, которая обеспечивает стабильную работу. Слушать звуковое сопровождение можно также с помощью наушников, чтобы не мешать окружающим. Размер изображения 103x125 мм, вес 2,8 кг, цена 160 рублей.

Уважаемые покупатели! Портативные транзисторные телевизоры «Электроника ВЛ-100», «Электроника-450», «Электроника-407», «Юность-405», «Юность-603», а также цветные телевизоры «Фотон», «Березка», «Славутич», «Витязь», «Янтарь», «Электрон» можно приобрести в магазине № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15-а). Все эти товары оформляются в кредит с рассрочкой платежа на 12 месяцев, а при условии сдачи старого телевизора — на 24 месяца.

В магазин № 16 «Пуговицы» (пр. Ильича, 29) поступили в продажу пуговицы пальтовые производства ГДР по цене от 5 до 7 рублей за десяток различных расцветок, пуговицы отечественные: пальтовые, отделочные, костюмные по цене от 10 коп. до 3 рублей.

В магазине имеются нитки швейные хлопчатобумажные производства Югославии по цене 40 коп. (белые, черные, коричневые). Здесь же можете купить кружева, тесьму.

На работу в мелкорозничной сети горпищеторга приглашаются продавцы по продаже молока из цистерн, продавцы по продаже кваса из цистерн, киоскеры в овощные киоски и павильоны, киоскеры в продовольственные киоски, продавцы по продаже газированной воды с сатураторных тележек.

Первоуральское трансгентство производит продажу билетов на автобусы, следующие по маршрутам: Первоуральск—Красноуфимск, Первоуральск—Арти, Первоуральск — Нижний Тагил, Первоуральск — Староуткинск. Предварительная продажа производится за 7 дней и менее. В трансгентстве можно приобрести билеты и в обратном направлении.

Открыт новый маршрут автобуса: Первоуральск — Асбест, следующий через Кольцово. Время отправления автобуса из Первоуральска 11 часов 25 мин. и 20 часов 08 мин.

Первоуральское производственно-заготовительное предприятие «Вторсырье» сегодня в 14 часов в районе городского рынка организует массовую продажу различных товаров в широком ассортименте в обмен на вторичное сырье (макулатуру, тряпки).

ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ЛИШЬТЕ

АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.